

新时代美德信用西海岸

民生/集装箱

真情巴士车厢内再次上演暖心一幕——

孕妇晕倒，一车好汉合力救人

□本报记者 董梅雪
 本报通讯员 薛颖

6月30日，一名孕妇在乘坐真情巴士东1路公交车时突然晕倒，驾驶员孙长志与乘客及时相助，最终使该孕妇转危为安。

当天上午9时左右，东1路驾驶员孙长志在黄岛街道办事处站点准备停车的时候，突然听到车厢后排的乘客大喊“有人晕倒了”。他从后视镜观察到是一名女乘客晕倒在地，便立即停车上前查看。孙长志用一只手护住该乘客的头部，另一只手掐她的人中，想让她尽快清醒，还组织车上其他乘客退后，给女乘客留出充足的呼吸空间。与此同时，车上的一名男乘客帮忙拨打了120急救电话。

在孙长志的救助下，女乘客逐渐

清醒。见状，孙长志小心地将她搀扶到座位上坐好，并询问对方家人的联系方式。在女乘客断断续续说出家人的联系方式后，一名男乘客在旁边记录号码，拨打电话联系了她的家人。不一会儿，救护车到来，孙长志和几名男乘客一起帮医护人员把女乘客抬上救护车。在向其他乘客表达歉意后，孙长志继续执行营运任务。

当天下午，女乘客的家人拨打真情巴士客服中心电话，在工作人员的帮助下查询到做好事的驾驶员是孙长志。7月3日，身体好转的女乘客来到真情巴士集团第一分公司，想当面向孙长志表示感谢。由于当时孙长志正在执行营运任务，女乘客便向工作人员讲述了这个发生在车厢里的暖心故事。原来，女乘客姓陈，怀孕快三个月了。因为贫血和低血糖，导致她

在公交车上晕倒。幸亏孙长志的及时救助，才转危为安。

7月4日上午，陈女士带着一面标有“热情服务 爱心助人”字样的锦旗，再次来到孙长志所在的分公司，赠送给孙长志。见到陈女士后，孙长志首先关心她的健康状况。对于感谢，他则腼腆地表示：“我只是做了一件力所能及的小事。不管哪一位驾驶员碰到这种情况，都会及时出手相助的。”

穿梭在大街小巷的公交驾驶员不仅是城市的摆渡人，更是城市的流动窗口。一次紧急救助、一个友善微笑、一句细心提醒……在不经意间，公交驾驶员们的暖心举动潜移默化地影响着整座城市，传递了城市的“文明温度”，让公交车成了一道靓丽的文明流动风景线。

西海岸新区下调非居民用气价格

□记者 陈蔚 报道

本报讯 记者日前从西海岸新区发改局了解到，该局根据天然气上游采购价格变化情况决定启动新区非居民用气价格上下游联动机制，印发《关于调整西海岸新区非居民用气销售价格的通知》(以下简称《通知》)。《通知》自2023年7月1日起执行，新区非居民用天然气价格最高销售价格调整为4.4元/立方米，较采暖季非居民用天然气价格降低0.4元/立方米。

“非居民用气价格上下游联动机制规定，以现行政府制定的价格为基础，当上游天然气门站价格调整时，我区非居民用天然气销售价格同时同向同额度调整，联动调整后的价格为最高限价，燃气经营企业可在最高限价范围内自主确定具体销售价格。”区发改局价格收费管理科工作人员表示，新区自2016年建立非居民用气上下游联动机制以来，已调整销售价格17次，其中上调8次、下调9次。

“链”聚红色动能 助推新经济发展

□记者 龚鹏
 通讯员 李富国 报道

本报讯 日前，区新经济产业链党建联盟召开大会，选举新一任联盟理事长，并增补了3名副理事长。

此次会议以服务企业高质量发展为目的，充分发挥新区新经济产业链党建联盟在服务企业找朋友、拓市场、促合作等方面的桥梁纽带和合作平台作用，将党的政治优势、组织优势转化为企业发展优势，积极开展相关活动。会上，以萨技术、科大讯飞等10余家企业的代表就下一步如何开展新经济产业链党建联盟工作、如何促进新区新经济产业发展作了交流发言。

与会企业纷纷表示，将汇聚各自党组织的优势资源，进一步增强企业间的协同合作，形成紧密联系、相互支持、共同发展的工作格局。

感受新区新变化 凝心聚力谋发展

□记者 仪博文
 通讯员 郑妍 张茹涵 报道

本报讯 为加强党员干部、青年骨干热爱新区、扎根新区、建功新区的信心和决心，日前，区不动产登记中心党总支组织开展了“观城市新貌·谱发展新篇”专项学习活动。

活动中，党员干部及青年骨干30余人走进西海岸新区“城市之窗”规划建设展馆，通过图片、沙盘、宣传片和实物展沉浸式观看了新区的历史沿革、地理交通信息、城市建设、城市发展规划等内容，充分了解了新区的城市空间格局演变、新一轮城市空间发展战略和城市总体规划以及经济社会发展成果。

下一步，区不动产登记中心将继续深化作风能力，提高政治站位，强化责任担当，凝心聚力、砥砺奋进，努力为营商环境优化和不动产登记工作高质量发展作出新贡献。

唱响青春 点燃夏夜

□记者 王培珂 报道

近日，青岛市机械技术学校举办“未来式”校园音乐节，20组(名)参赛歌手轮番献唱《下一个天亮》《日不落》《强军战歌》等歌曲，带领800余名师生在音乐声中感受奔涌的热情，唱响青春，点燃夏夜。



新区已在6家银行设立19个社保业务经办网点，方便群众“就近办”

“社银通”打通服务“最后一公里”

□记者 张静
 通讯员 侯敬江 报道

本报讯 “您的参保登记已经办好，接下来您可以根据提示在手机银行查询参保信息，以后可以随时在手机上查询。”近日，市民张女士在离家较近的交通银行西海岸分行网点顺利办理了参保登记、参保基数查询等社保业务，整个办理过程不到5分钟。

“由于对社保业务网上查询功能的相关操作不是很熟悉，以前我办理社保业务都习惯去社保中心，来回路

程要一个多小时。现在，在家门口的银行就能办理相关业务，省时省力，真是太方便了！”张女士称赞道。

张女士的社保业务办理得如此顺利，得益于区人社局与驻区银行合作打造的“社银通”业务。近年来，区人社局深入落实《关于做好社会保险业务延伸服务工作的通知》和青岛市人民政府深化“一次办好”改革工作要求，利用银行网点多、布局广、服务佳的优势，分别在交通银行、工商银行、农业银行、青岛农商银行、邮政储蓄银行、

青岛银行等6家银行设立19个社保业务经办网点，将部分社保服务事项延伸至银行网点，实现社保业务“就近办”“多点办”。今年以来，共计办理个人参保证明打印、灵活就业人员参保等各类社保业务12000余笔次。

下一步，区人社局将进一步深化“社银合作”力度，视情况扩大赋权范围，并加强对网点经办人员的权限管理，不断提升群众的满意度和获得感，全力打通人社公共服务“最后一公里”。

净化文化市场，“护苗”茁壮成长

□记者 李涛 报道

本报讯 今年以来，西海岸新区多角度、全方位推进“护苗2023”专项行动，为未成年人健康成长营造良好的社会文化环境。

专项行动中，区综合行政执法局联合公安、教体、市场监管、消防等部门，对全区所有中小学校园周边的书店、文具店、打印店等单位开展执法检查，查看是否销售有害儿童绘本、漫画

书等，清缴整治含淫秽色情、暴力恐怖、封建迷信等涉未成年人有害出版物；围绕寒暑假等重要时间节点，开展出版物市场和网吧娱乐场所专项整治，依法查处违规接纳未成年人、发行非法出版物和侵权教材教辅等违法违规行为；加强网吧娱乐、演出、社会艺术考级等重点领域执法检查，严厉打击文化产品或服务含有危害青少年身心健康内容和欺骗未成年人的服务；

加强网络执法力度，督促指导网络文化单位加强内容审核把关，及时清理涉未成年人相关网络违法违规信息。

此外，区综合行政执法局还加大涉未成年人案件的查处力度，对严重违法行为依法严惩，共计查处网吧、娱乐场所违规接纳未成年人案件5起，游艺娱乐场所经营设置未经文化主管部门内容核查的游戏游艺设备案件1起，未按规定从事中小学教科书发行业务案件4起。